

**Отзыв научного консультанта  
на диссертационную работу Морозова Александра Александровича  
по теме «Хирургическое лечение тотального аномального дренажа  
легочных вен у детей с двухжелудочковой физиологией  
кровообращения», представленную на соискание ученой степени  
доктора медицинских наук по специальности  
3.1.15 – сердечно-сосудистая хирургия**

Морозов Александр Александрович окончил Санкт-Петербургский Государственный Медицинский Университет им. ак. И.П. Павлова в 2005 г. с отличием по специальности «лечебное дело». С 2006 по 2008 гг. обучался в клинической ординатуре по специальности «сердечно-сосудистая хирургия» в Федеральном центре сердца, крови и эндокринологии им. В.А. Алмазова. После окончания обучения в клинической ординатуре работал в должности младшего научного сотрудника НИО хирургии сердца и сосудов ФГУ «ФЦСКиЭ им. В.А. Алмазова Росмедтехнологий», а с 2009 года по настоящее время работает врачом сердечно-сосудистым хирургом отделения сердечно-сосудистой хирургии для детей ФГБУ «НМИЦ имени В.А. Алмазова» Минздрава России. Старший научный сотрудник НИО сердечно-сосудистых заболеваний у детей Института перинатологии и педиатрии ФГБУ «НМИЦ имени В.А. Алмазова». В 2016 году защитил диссертацию на тему «Результаты хирургического лечения атрезии легочной артерии с дефектом межжелудочковой перегородки и большими аорто-легочными коллатеральными артериями» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.26. – сердечно-сосудистая хирургия.

Морозов Александр Александрович является высококвалифицированным специалистом, выполняющим широкий спектр вмешательств у детей на открытом сердце. Александр Александрович успешно сочетает научную деятельность и клиническую работу, он является автором и соавтором более 40 научных публикаций, 1 монографии и патента на изобретение. По теме диссертационного исследования соискатель имеет 16 научных работ, опубликованных в изданиях, входящих в «Перечень рецензируемых научных изданий», рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации. А.А. Морозов зарекомендовал себя как ответственный, порядочный специалист и человек, который способен выполнить любой сложности научно-практическую работу врача-хирурга и ученого.

Диссертационная работа по актуальности, научной новизне, обоснованности положений и выводов, достоверности и значимости результатов является законченным научным исследованием, выполненным в соответствии с требованиями, предъявляемыми Высшей Аттестационной Комиссией и полностью соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемых к диссертации на соискание ученой степени доктора наук, а автор

достоин присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности сердечно-сосудистая хирургия – 3.1.15.

Отзыв дан для предоставления диссертации к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук в диссертационный совет 21.1.028.02 (Д 208.054.04) на базе ФГБУ «НМИЦ имени В.А. Алмазова» по специальности сердечно-сосудистая хирургия – 3.1.15.

**Научный консультант:**

доктор медицинских наук, профессор, член-корреспондент РАН,  
заведующий отделением кардиохирургии

СПб ГБУЗ «Детский городской многопрофильный клинический специализированный центр высоких медицинских технологий»,

профессор кафедры педиатрии и детской кардиологии

СЗГМУ им. И.И. Мечникова,

**Мовсесян Рубен Рудольфович**

СПб ГБУЗ «Детский городской многопрофильный клинический специализированный центр высоких медицинских технологий»

198205, Санкт-Петербург, ул. Авангардная, д. 14, лит. А

E-mail: [childone@dgb.spb.ru](mailto:childone@dgb.spb.ru)

[www.dgb.spb.ru](http://www.dgb.spb.ru)

подпись д.м.н., профессора, профессора РАН, члена-корреспондента РАН,  
Мовсесяна Рубена Рудольфовича

**Удостоверяю**

Заместитель главного врача по кадрам СПб ГБУЗ «ДГМ КСЦ ВМТ»

**В.В. Максимова**



«5» апреля 2023 г.